

## પ્રકરણ-૭ (નિયમ સંગ્રહ-૭)

તેના ભાગ તરીકે રચાયેલી બોર્ડ, પરિષદ, સમિતિઓ અને અન્ય સંસ્થાઓનું પત્રક

૭.૧ જાહેર તંત્રને લગતાં બોર્ડ, પરિષદો, સમિતિઓ અને અન્ય મંડળો અંગેની વિગત નીચેના નમુનામાં આપો.

૦ માન્યતા પ્રાપ્ત સંસ્થાનું નામ ગુજરાત શ્રમયોગી કલ્યાણ બોર્ડ  
અને સરનામું: ગવર્નમેન્ટ જી કોલોની, સુખરામનગર, અમદાવાદ-૩૮૦ ૦૨૧

૦ માન્યતા પ્રાપ્ત સંસ્થાનો પ્રકાર(બોર્ડ/ બોર્ડ  
પરીષદ સમિતી અન્ય મંડળો)

૦ માન્યતા પ્રાપ્ત સંસ્થાનો ટુંકો પરિચય: ગુજરાત શ્રમયોગી કલ્યાણ બોર્ડની સ્થાપના એપ્રિલ-૧૯૬૦  
(સ્થાપના વર્ષ, ઉદ્દેશ્ય/મુખ્યપ્રવૃત્તિ) માં ગુજરાત સરકારના તા.૨૮/૦૪/૧૯૬૦ના પત્ર ક્રમાંક:  
બીએલડબલ્યુ/જીએમ/૨૫૫૯/જે -- ધ્વારા થયેલ છે.

ઉદ્દેશ્ય: ગુજરાત રાજ્યના શ્રમયોગી જનસમુદાયના આર્થિક, શારિરિક  
શૈક્ષણિક, સામાજિક વિકાસ અને જીવન ધોરણના ઉત્કર્ષ માટે  
વિવિધ કલ્યાણકારી પ્રવૃત્તિઓનું સંચાલન કરવું.

મુખ્ય પ્રવૃત્તિ: ગુજરાત રાજ્યના ઔદ્યોગિક નગરો/શહેરોમાં આવેલી  
કામદાર વસાહતો નજીક શ્રમયોગી કલ્યાણ કેન્દ્રો શરુ કરવામાં  
આવ્યા છે અને આ કેન્દ્રો ખાતે શ્રમયોગી અને તેમના કુટુંબના  
આશ્રિત સભ્યો માટે

(૧) પુરુષો માટે: રમતગમત/સ્વરોજગાર  
લક્ષી તાલીમ વર્ગો/વાંચનાલય અને પુસ્તકાલય-ની પ્રવૃત્તિઓ  
પસંદગીના કેન્દ્રો ખાતે વ્યાયામ માટે જીમ્નેશ્યમની સુવિધાઓ  
ચલાવવામાં આવે છે

(૨) મહિલાઓ માટે:- સ્વરોજગાર/વૈકલ્પિક રોજગાર  
રોજગારલક્ષી તાલીમ આપવી/સાંસ્કૃતિક અને સામાજિક વિકાસ  
માટે ગરબા-રાસ/વાનગી વર્ગો/સામાજિક પર્વની ઉજવણી ... (૨).....

(૩) નાનાબાળકો માટે શિશુ વિહાર:- અઢી વર્ષ થી મોટા અને પાંચ વર્ષ થી સુધીના બાળકો માટે મોન્ટેસરી પદ્ધતિથી શિશુવિહાર ચલાવવામાં  
આવે છે જ્યાં બાળકોને દૈનિક પોષ્ટિક નાસ્તો બોર્ડ ધ્વારા વિનામુલ્યે આપવામાં આવે છે. વર્ષ-૨૦૧૪ થી શિશુવિહારના તમામ બાળકોને ગણવેશ,  
સ્કૂલ-બેગ અને સ્વેટ વિનામુલ્યે આપવામાં આવી છે. તેમના શારિરિક તેમજ માનસિક વિકાસ માટે પોષણયુક્ત આહાર અને શૈક્ષણિક સાધનો ધ્વારા  
માનસિક વિકાસની પ્રવૃત્તિઓ સાથે કોમી એકતા અને ભાઈચારા જેવા ગુણો વિકસે તે માટે રાષ્ટ્રીય અને સામાજિક તહેવારોની ઉજવણી અને  
સમુહ ભોજન જેવા કાર્યક્રમોનું પ્રસંગોપાત આયોજન કરવામાં આવે છે.

માન્યતા પ્રાપ્ત સંસ્થાની ભૂમિકા: સંચાલન  
(સલાહકાર/સંચાલન/કાર્યકારી/અન્ય)

માળખુ અને સભ્ય બંધારણ:- મુંબઈ મજૂર કલ્યાણ (ગુજરાત)નિયમો, ૧૯૬૨ના નિયમ-૧૦ મુજબ સરકારશ્રી ધ્વારા બોર્ડની રચના કરવામાં આવે છે, જેમાં કૂલ-૧૪ સભ્યો હોય છે અને આ સભ્યો પૈકી ચાર સભ્યો માલિકોના પ્રતિનિધિ, ચાર શ્રમયોગીના પ્રતિનિધિ, ચાર સ્વતંત્ર સભ્યો અને બેમહિલા પ્રતિનિધિઓ

સંસ્થાના વડા: વેલ્ફેર કમિશનર

મુખ્ય કચેરી અને તેની શાખાઓના:- વડી કચેરી ગુજરાત શ્રમયોગી કલ્યાણ બોર્ડ, ગવર્નમેન્ટ જી કોલોની સરનામા અમદાવાદ વિભાગ સુખરાનગર પાણીની ટાંકી, રખીયાલ રો, અમદાવાદ-૨૧

વડોદરા વિભાગ:- ગરનાળા પોલીસ ચોકી સામે, વોર્ડ નં.૨ની કચેરી સામે ભુતડીઝાંપા પાસે, ફતેપુરા, વડોદરા-  
રાજકોટ વિભાગ:- કામદાર કલ્યાણ કેન્દ્ર નં.૧ કોઠારીયા રોડ હાઉસીંગ કોલોની, રાજકોટ

બેઠકોની સંખ્યા:- મુંબઈ મજૂર કલ્યાણ (ગુજરાત)નિયમો, ૧૯૬૨ના નિયમ-૧૨ મુજબ દરેક ત્રણ માસમાં ઓછામાં ઓછી એક અને જરૂર પડે તો વધુ વખત

શું જનતા બેઠકમાં ભાગ લઈ શકે સરકારશ્રી ધ્વારા રચાયેલ બોર્ડમાં જનતાના પ્રતિનિધિનો સમાવેશ કરેલ છે અને આ પ્રતિનિધિઓ જ બેઠકમાં ભાગ લઈ શકે છે.

શું બેઠકોની કાર્યનોંધ તૈયાર હા, દરેક બેઠકની કાર્યવાહી નોંધ તૈયાર કરવામાં આવે છે.  
કરવામાં આવે છે?

બેઠકોની કાર્યનોંધ જનતાને ઉપલબ્ધ છે? માહિતી અધિકારી અધિનિયમ હેઠળ અરજી કરવાથી બોર્ડની મંજૂરી જો હોય તો મેળવવાની પધ્ધતિ મુજબ માહિતી આપી શકાય